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Section 6 : La résolution de problémes comportant des fractions

Résous les problémes suivants.
a)

1
Lundi % de sa pellicule photo, donc il lui reste 3

Mardi: 3 de 1
4 3
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b)
= Détermine le nombre d'ceillets.
= Détermine le nombre de roses.
= Détermine la fraction des fleurs restantes.

Détermine le nombre d'ceillets

1 X72 = 1—8 =18

4 1

Détermine le nombre de roses.
§ x72=27

8

Détermine la fraction des fleurs restantes

18 + 27 =45, 72 - 45 = 27, donc la fraction restante est % :g

2
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d)

+ Déterminer la fraction occupée par des fleurs et par des arbres :

1 4 7 12 _19

=+ ===

3 7 21 21 21
+ Déterminer la fraction occupée par du gazon

1.19_21 19_2

12121 21 21

+ Déterminer le nombre de pages lues :

Ex§:42
3 1

+ Déterminer le nombre de pages restantes

63 - 42 =21 pages

« Déterminer le nombre d'apprenants qui portent des lunettes :

“x—=8

3 1
« Déterminer le nombre de filles qui ont des lunettes :

%x8:6, donc il existe 6 filles qui portent des lunettes.

« Déterminer le nombre de livres de Pierre :

X = ==

3 1 42°14 3
« Déterminer le nombre de livres de Marc :
2 28 14 2

42 - 14 =28 livres,ou = —:=—=—
3 42 21 3
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9)
« Déterminer le tiers de la piece de tissu :
1

§><180m:60m
« Déterminer la mesure restante :

180m -60m =120 m,

« Déterminer le quart de la mesure restante :

% x120m=30m

« Déterminer le nombre de métres de tissu vendu :
60m + 30m = 90m;
 Calculer la mesure de la piece restante :

120m - 90m = 30m

4
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a)

220+ 2E=220+1—1=220><£=20><5=100km/h
5 5 11

b)
« Déterminer la superficie du mur (rectangle):
A mur=A rectang|e= b X h = 6 X 4 = 24m2
o Déterminer le tiers du mur :
1 x 24 =8m?
3
« Déterminer la superficie a peinturer :
24 — 8 = 16m?
ou, 24—%x24= 24-8=16m"
c)
1_(E+£+E) :1_(§+E+E) :1-@:@ _E:E:
3 4 5 60 60 60 60 60 60 60
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